

明德通訊



第 12 期 (26/01/2000)

家長委員會

電話：(02)28209962

最新資訊

本校拔河隊於八十八學年度上學期參加了二項比賽：

- ◆ 國小男童 A 組 (400 公斤) 冠軍
- ◆ 國小女童 A 組 (400 公斤) 冠軍
- ◆ 男女童混合組 (320 公斤) 亞軍

以上三組均獲得台北市代表權，參加八十八學年度教育部全國各級學校拔河錦標賽，即將於八十九年三月廿五、廿六日於國立體院（林口）舉行。為爭取佳績，計劃於寒假期間（過完年後）積極準備訓練，再創輝煌戰果。

◆ 國小男生組冠軍
運動錦標賽榮獲：

3 愛心媽媽、爸爸平日默默奉獻，幫忙學校的各項事務，使學校的活動能順利推行，家長會及學校應舉辦活動慰勞他們的辛勞。

4 下課安全問題多注意，多宣導，並養成不在走廊奔跑。

5 上下學，校門口紅綠燈控制，爭取設置。（會後兩週已裝置完成）

6 樓梯轉角冬季光線差能否裝置自動亮感應器。

7 洗手台之洗手乳請隨時補充。

8 合作社以販賣學用品為主。

9 上體育課才穿體育服裝。

10 放學請確實巡查校園是否全部離開，不留學生或訪客。

11 垂武竹生長一段時間後，綠色退了，花盆土不足，應考慮加種長綠植物。

三、台北市政府教育局，有鑑於家長參與學校教學活動部份仍然不夠

，便希望透過學校推動「學校日」，向家長做系統介紹本學期的

教育措施及教學活動重點，藉集思廣益，使教學內容更豐富，更有意義。便於教師研習中心舉辦

「學校日」半日研習班。本校由陳校長及教師會會長、家長會副

課務，教評會已開始著手辦理招考工作。

四、明德兒童三十四期訂於二月出刊，本期將有幅度更動，請大家拭目以待。

五、為鼓勵兒童閱讀課外讀物，擴展知識領域，養成良好閱讀習慣，本處所實施之「書香制度」，新修正實施方式，詳見本校網頁。
(<http://www.mdes.tp.edu.tw/>)

六、本學期第三次期考查日為一月廿四、廿五日二天，一月卅一日為

休業式，二月一日起正式放寒假，下學期開學日為二月廿二日。

訓導處



一、本校推動春暉專案活動，榮獲台北市特優學校。

二、本校推動體育活動，榮獲教育部表揚為推展體育教學績優學校。

三、本校躲避球隊榮獲台北市女生乙組亞軍。

四、本校合唱團榮獲台北市北區甲組第三名。

五、為防患未然，本校舉行防震避難

◆男女混合組亞軍（新增組別）

此項比賽八十九年元月八、九日於花蓮舉行，是來自全國各地精英參賽，在強敵環伺下，順利的登王封后，完成了二連霸任務。

家長會

一、本學期由一年級的老師為一年級新生所設計的注音符號評量方式較以往不同，是採多元化的過關遊戲來進行教學評量，於八十八年十一月九日上午於活動中心舉行，當天並有一年級廿二位家長來幫忙。為感謝熱心幫忙的家長，家長會並訂購點心餐盒分發予參與活動的老師及家長。

二、已於八十八年十二月十日晚上七點半於教職員辦公室舉行本學期家長委員座談會，會中提出討論事項有：

1.希望教室照明設備及課桌椅、電風扇，如有損壞時請儘快派人維修，並經常派人巡視檢查。

2.電腦教室的白、黑板反光，學生反映看不清楚白、黑板上的字，希望儘快處理。

十一日的研習。本會希望在下學期能推動本校「學校日」的舉行，使老師與家長的心靈能多一些互動，激發家長參與校務、班級教學活動的熱忱。

教務處

一、為迎接千禧年，教務處特地於歲末，假視聽教室及大辦公室舉辦由全校師生票選的九部深富教育意義的佳片，其活動訂名為（世紀末千禧年世界影展），活動後佳評如湧。

二、本年校內科展已於日前落幕，此次參展件數非常踴躍，內容亦相當豐富和充實，顯見本校學生頗具科學研究精神和習慣，在激烈的競爭中，由六年五班的「色素色素你在那」、「飲料中的可口可樂」二件及六年七班的「縣太爺分馬匹」四件，脫穎而出，代表

本校參加台北市科學展覽。

三、本校白婉芝（明華）老師服務期滿，將於本學期結束後榮退，所遺

總務處

一、本校八十八、八十九年度校舍整修工程有三項：廁所污水排水管整修、洗手台整修、澆灌系統工程。合併發包，由永和營造有限公司承包，施工期間配合學校安全，及不影響學生上課，利用假日施工，已於十二月二十日完工，現正辦理驗收，日後學生使用洗手台更方便、乾淨，堅固耐用，又有節省水的功能；教室前後走廊盆栽及花槽澆水定時定量，有利花木生長；廁所無臭味，學生使用方便。

二、視聽教室增添電腦設備及液晶投影機可隨時取得網路教學資源，增加教學媒體，在視聽設施同時可用錄放影機、DVD、三槍投

六、本校邀請九歌兒童劇團演出交通安全宣導劇，獲致熱烈迴響。

七、本校拔河隊獲台北市男四〇公斤冠軍，女四〇公斤冠軍，男女混合組亞軍。



影機、液晶投影機、數位電視及電動大螢幕，學校舉辦電影欣賞，深得學生喜愛，教育與育樂結合，在語言教學，不管母語或英語皆為利器。

三、本校二間電腦教室設備正逐漸充實完善，在安全性配合工程發包，加強保全及安全防護，正擬朝向班班電腦網路相連目標設施達成。

四、總務處由家長會丁會長協助。新任事務組長李瑞明先生和藹可親，認真負責；出納組楊麗娜小姐，細心認真，相信可為全校師生帶來更有效率之服務。

五、本校未來四年硬體設施由行政人員、教師提出方案，擬於八九年一月二十六日校務會議中討論，確定編列概算方案，使本校更穩定發展及充實各項設施嘉惠學生。

六、感謝家長會丁會長守中先生在一年多來對學校的關懷及協助，帶領家長委員協助本校各項教育工作。

程度預防效果，不過有些注射疫苗孩童仍逃不過流感病毒的侵襲，此即印證近日類流感能力的增加，可能是多種病毒活躍的結果。

疫苗並非有百分之百的可靠，那麼要怎樣才可預防流感呢？簡而言之，去除致病原即是最好的方法，因此戴口罩上學、將室內門窗打開、少到擁擠封閉之公共場所，均是有效之道；但若不幸感染流感則須多喝開水、多休息，如此相信必能讓我們的孩童平安順順利利的度過病毒猖獗的冬天。

在此，要感謝二位優秀的教練團成員林正祥老師、張帆老師，為訓練與比賽，執著專注，認真付出，居功厥偉，值得肯定與讚賞。再感謝本校家長委員邱鶴銘先生，熱心贊助提供三十六套運動服裝，作為拔河隊師生之團服，以及家長會提供經費支援，對於曾經協助及關心拔河隊的每一位，特此致謝。



比賽花絮

拔河隊剛抵達花蓮時，當地有人問來

自台北市的同學要參加什麼比賽，同

會與選擇甘、苦先後的結果，不想讓

在訓練的過程中，常會讓學生去體

作。

預防流感病毒

◎振興醫院小兒科張嘉佩主任

最近有許多大小孩前來看診，其主訴大多為寒顫、發燒、頭痛、肌肉酸痛、全身倦怠等。這些症狀與前些時間之病患明顯不同，可見確實有一波流行性感冒病毒在學童間肆虐。然而是否都是流感能力呢？而媒體報導神智異常之孩童甚至死亡之幼童是否均是流行性感冒病毒造成呢？則有待進一步探索。事實上秋冬本就是各種呼吸道疾病流行的季節，每年的農曆春節前，孩童呼吸道感染不斷，腺病毒、腸病毒、黴漿菌、皰疹病毒等均是可能造成的原因。而這些致病原均有造成腦炎甚至死亡的可能。

根據各大醫院檢驗結果分析，此次流感之病毒大部分為A型北京型，因此流感疫苗在這波疫情中發揮了某種

對手看到我們比賽後疲累的窘態，只好在平日多下點功夫，讓別人欣賞、羨慕的是獲勝時的榮耀與歡樂。很難得的是學生一路走來，體驗拔河運動樂趣，建構團隊精神，外在行為的改變，自我要求的增加，對比賽輸贏的適應，都有令人滿意的表現。

編後語：

最近發生東門國小、信義國小多件校園事故，我們對發生事故學生的家庭致上無限的哀悼及同情，也希望從此提醒大家重視校園安全的重要，千萬不可心存僥倖。願在這新世紀開始，我們能多付出愛心，關懷自己的孩子，也關懷別人的孩子，愛孩子就要積極參加孩子學校的家長會和愛心志工。

明德會訊一直希望能扮演學校與家長溝通的橋樑，家長能夠了解學校才會積極參與學校事務，進而協助學校共同為我們的子弟創造良好的學習環境。

我有話說：

